Optika -- P6tZH
1. A Héromszoglet(i Kerekerds két étellenes oldalan lakik Jancsi és Juliska, az abrénak megfelelen (a két fekete
pontban). ‘Az Erd§ egyenl6 oldahi hdromszog, az erdét mindenhol mezd veszi koriil. Jancsi meg akarja latogatni-
- Juliskat, és minél gyorsabban 4t ‘szeretne érni.

(a.) Nyéron az erd6ben éppen 1/+/(2) -szdr lassabban tud haladni, mint a mezén.
(b.) Télen csak fele olyan gyorsan halad az erdében, mint a mezén.

A jelzett északi irdnyhoz képest mekkora szégben indulj oh ttnak nyéron illetve télen?

Utmutatés 1. Ne feledjiik, ez egy optika ZH! :
Utmutatas 2. Haszndljuk ki a rendszer tiikk6rszimmetridjét — nyilvan a bejart it is szimmetrikus lesz.

2. Tekintsiik az alabbi hullimot (komplex alakban): u ( X,V,z t)= ( - i) e
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a. fijuk fel valés alakban (amiben nincs i =) (5p)

b. Mekkordk a k (hulldmszam-) vektor komponensei? (2p) -

¢. Mekkora a hulldm komplex értelemben vett intenzitdsa? (2p)

- 3. Tekintsiik a kévetkez60 homogén linedris parcidlis © u 3 azd Bu

3
differencidlegyenletet: o u

= ]
| ot oxt Ox  8x®
(a). Mi lesz a diszperziés reldciéja? (4p)
(b). Mekkora a fazissebesség és a csoportsebesség? (3p)

4. A tablan lathatd, csticsén 8116 négyzetnek megfelels alakii rést készitiink. Kiviil az atereszt6képesség 0, beliil adott
véges érték. . '

(a). Hatarozzuk meg az alakzat Fraunhofer kozelitésbeli diffrakciéjdnak amplitidéjét (konstans erejéig)! Erdemes mint
elforgatott négyzetet tekinteni a rést. (5p)
(b). A fenti alakzatbél 6t6t lerakunk a tdblén lathaté médon. Hatérozzuk meg az igy, résekbdl kapott alakzat szerkezeti

_tényezdjét (struktdira-faktorat)! (Sp)

5. Akromatikus lencsét készitiink (4bra a tdbldn). A vastag lencse(rendszer) harom torofeliiletbdl 4ll, két feliilet R

sugari, a belépd feliilet sik. Koztiik n1=5/3 és n2=4/3 térésmutat6ji kbézeg van. A két kdzeg hossza nid és 1&\2d.
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‘(a). - Irjuk fel a rendszer transzfer-métrixét! . (a szorzast elvégezve, az adott szdmértékekkel) 5p
(b). Mekkora a fékusztévolsdg? Adjuk meg legaldbb az egyik f&sik helyét! 5p N »

6. Egy firhaj6s hosszi itra indul. Saj4tid8ben 4 évig utazik 3/5-6d fénysebességgel egy irényba, majd rjon hogy épp . s
- ro8sz felé ment. Belehiz, és 4/5-6d sebességgel visszafele jon, sajatidében 3 évig. Amikor felébred a hibernacidbdl, &ll6-
rendszerbdl nézve a kiindulasi helyét6l milyen messze lesz? Az &ll6 koordinétarendszerb8l nézve meddig tartott az
“ita? v S :




